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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 08h30min, na sala de 

reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 

170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 

membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 10.308 de 28 de março de 2022, a 

Senhora Claudia Leoncio da Silva, a Senhora Aline Aparecida de Souza Pinto, o Senhor Robson Adão 

Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. Ordem do Dia: Análise de cenário macroeconômico 

referente ao mês de Janeiro de 2023; análise das aplicações da carteira da autarquia referente ao 

mês de Janeiro de 2023; decisão de recomendação de alocação das novas receitas; reunião com a 

Vinci Partners para atualização do portfólio do fundo Vinci Capital Partners IV. Encaminhamentos: 

Constatada a presença de todos os membros a Senhora Claudia, gestora de recursos, iniciou a 

reunião apresentando a visão de cenário Macroeconômico de Janeiro de 2023: o ano deu início 

com perspectivas melhores que em 2022; no ambiente exterior foi possível captar novamente os 

discursos das mais importantes autoridade monetárias e mensurar através das palavras, indícios de 

que os ajustes de taxa de juros pelo globo sejam mais suave do que o esperado, isto causado pelos 

níveis de inflação que começaram a resultar em números melhores do que o projetado; no entanto, 

nos EUA apesar de já demonstrar níveis de desinflação segue o alento para o mercado de trabalho 

que ainda permanece aquecido e poderá frustrar o soft landing aguardado pelo mercado; com os 

resultados de inflação vindo melhores os índices da bolsa americana conseguiram performar bem, 

como S&P 500 que subiu +6,18% (USD); e debatendo em relação a China, a reabertura da economia 

após o fim da política de Covid Zero foi mais rápida do que antecipada pela maioria dos analistas, 

ajudando diversos preços de commodities a se elevarem; o pico de infecções e de restrição 

voluntária de mobilidade parece ter ocorrido no final de 2022; os dados de atividade divulgados de 

forma geral surpreenderam para cima, com destaque para as vendas no varejo; na Zona do Euro, os 

dados de atividade também surpreenderam positivamente, com o PIB do 4º trimestre vindo 

ligeiramente positivo (+0,1% T/T, contra expectativa de -0,1% T/T) e evitando uma recessão; a 

inflação ao consumidor e ao produtor diminuiu, devido à queda dos preços de gás natural, que 

voltaram aos níveis do começo de 2021; a adaptação da economia europeia para o cenário de falta 

de gás contribuiu para esses números, e também ajuda o BCE a ser mais hawkish que outros bancos 

centrais, com compromisso com altas de 50 pb nas próximas reuniões; no Brasil, o desempenho dos 

ativos foi corroborado pelo cenário global mais positivo para risco, porém atrapalhado por 

questões internas, dúvidas em relação ao compromisso com as metas de inflação fizeram as 

expectativas desancorar, inclusive nos horizontes mais longos; as projeções do Focus para 2025 e 

2026, por exemplo, passaram de 3,25% e 3,15% para 3,5%.  
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O governo federal anunciou medidas para reduzir o déficit fiscal em 2023, muito dependentes de 

ganhos de receita, e ainda não divulgou o arcabouço fiscal de médio prazo; os dados econômicos 

mostraram desaceleração da economia, com quedas na margem na produção industrial (-0,1% 

M/M) e vendas no varejo (-0,6% M/M); o IPCA e o IPCA-15 surpreenderam para cima (0,62% M/M e 

0,55% M/M contra mediana de expectativas de 0,45% e 0,51%, respectivamente), porém houve 

sinais de arrefecimento nos preços de serviços. 

 

 

 

 

Dando continuidade à reunião, as tratativas passaram a ser a análise da carteira da autarquia 

referente ao mês de Janeiro de 2023; o Sr.Robson introduziu o relatório da consultoria em tela para 

os presentes para que pudessem se debruçar para examinar os aspectos dos valores investidos 

durante o período e pudessem constatar os resultados do início de mais um ano: 
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Sucedendo a análise por meio do relatório foi possível notar o reflexo claro do mercado nas 

posições dos ativos da carteira, no segmento de renda fixa o menor risco e a continuidade de altas 

taxas de juros puderam trazer estabilidade e rentabilidade de forma mais moderada, com exceção 

apenas dos fundos de investimentos que tem papéis atrelados a inflação de período maior que 

cinco anos, os eventos que levaram a marcação a mercado destes títulos se desvalorizarem foi 

causado pelos discursos do governo de menor ancoragem fiscal e debate sobre possível mudança 

no sistema de metas de inflação atualmente utilizadas, o que gerou instabilidade nas curvas de 

inflação; no segmento de renda variável local os membros também puderam captar o melhor 

momento do mercado de ações brasileiro, cujo as ações se beneficiaram pelo fluxo estrangeiro e 

pela abertura rápida do mercado chinês, auxiliando assim, o mercado fornecedor de commodities 

do Brasil; no segmento de estruturados a mecânica do fundo S&P da carteira foi amparada pelo 

ambiente externo de soft landing e menor expectativa de inflação; no fundo de participação Vinci 

Capital Partners III seguimos com a estratégia de chamada de capitais e desenvolvimento das 

empresas, a fase de desinvestimento do fundo deverá iniciar em breve, quanto ao fundo imobiliário 

KINEA FII já começamos a projetar espaço novamente no artigo que está alocado o fundo e, logo 

deveremos ter o encerramento das atividades do fundo com entrega do capital final; em 

investimentos no exterior podemos destacar a performance de todos os ativos, com exceção do 

fundo Vinci Internacional que acabou não performando tão bem por conta da estrutura de  
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aplicação em bonds e da variação negativa do dólar no mês; desta forma os resultados gerais da 

carteira totalizaram em 1,85% o que representa um valor de R$ 2.322.376,09, isso posto, foi 

cruzado o resultado da carteira com o valor da meta mensal de 0,94%, mostrando um começo de 

ano com o pé direito e superação da meta mensal em 196%, fechando assim o patrimônio da 

carteira em R$ 129.882.649,50; após análise dos resultados, os presentes verificaram o nível de 

risco o qual está imbuído os ativos da carteira e identificaram por meio do V.a.R. o valor de 2,20% o 

que representa o valor de R$ 2.862.881,56 e mostra um menor risco e maior controle sobre o risco 

total da carteira, inclusive a volatilidade pôde ser vista em 3,95, mostrando que o cenário como um 

todo teve arrefecimento nas questões que estavam afetando o mercado; finalizando a análise de 

carteira a Política de Investimentos foi comparada com os segmentos da carteira e os ativos e, 

constatada que os limites estão dentro do permitido. Sem delongas os membros se prepararam 

para chegada da Sra.Karina Lima, representante da Vinci Partners, que trouxe junto aos membros a 

presença online da equipe que faz a gestão do fundo Vinci Capital Partners III, sendo o Sr. Luis 

Arakaki e mais um membro da gestora, apresentados para falar sobre a primeira aquisição  do 

fundo Vinci Capital Partners IV, a empresa Arklok, chamada de Outsourcing mais completo do 

mercado, em breve deveremos ter a chamada de capital para aquisição oficial do ativo e 

destacamento do fundo em carteira, prosseguindo a reunião com a Vinci, também tivemos via call 

pelo notebook a apresentação do fundo VINCI CREDITO DINAMICO FI RF CP, e quem fez a 

apresentação foi Sócio e Gestor de Crédito da empresa, Sr.Gustavo Cortes que pontuou vários 

fatores em relação ao mercado de crédito privado do Brasil, além de dar a visão do evento 

Americanas e dos spreads que abriram, ao término da reunião os membros agradeceram a 

presença da Vinci Partners junto ao Comitê, segue os materiais apresentados e analisados durante 

a reunião:  
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Por fim, já finalizando a reunião os membros deliberaram quanto a entrada de novos recursos e 
pontuaram que com a nova aquisição da Letra Financeira do Bradesco, que inclusive deverá trazer 
maior hedge para a carteira, algum fundo deverá ser o detentor dos recursos para pagamento de 
benefícios e como a folha de pagamentos tem evoluído de forma rápida seria necessário recompor 
o fundo ITAÚ INSTITUCIONAL ALOCAÇÃO DINÂMICA – CNPJ: 21.838.150/0001-49, que é a origem 
dos recursos para pagamento de benefícios por conta de sua fácil operacionalização, liquidez 
elevada e composição de ativos rentáveis em títulos públicos, assim o pagamento de cupom 
semestral que deverá entrar durante o mês de fevereiro referente a NTN-B de vencimento em 2026 
e os demais recursos do mês deverão ser alocados neste fundo, e também a sobra de recursos da 
taxa de administração será transferida para fundo padrão com este fim na XP Investimentos, sendo 
o fundo WESTERN ASSET RENDA FIXA ATIVO FI – CNPJ: 03.499.367/0001-90. Concluindo e tendo 
sido considerados presentes e suficientes os subsídios trazidos pela Senhora Gestora e equipe para 
deliberação dos pares, os Membros do Comitê, no uso de suas atribuições legais que lhe são 
conferidas e, analisando cenários econômicos, os relatórios de índices e demais relatórios trazidos à 
reunião, mapas de controle dos investimentos, volatilidade, risco e enquadramento, bem como o 
desempenho obtido pelas aplicações nos segmentos de Renda Fixa, Renda Variável, Investimentos 
no Exterior, Multimercado, Investimentos Estruturados e Imobiliário aprovaram por UNANIMIDADE 
os atos da gestão financeira praticada, os resultados de investimento do mês de Janeiro de 2023 e 
as decisões de recomendação de novas aplicações. Nada mais havendo a ser tratado e ninguém 
desejando manifestar-se, foi encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que lida e 
aprovada, foi por todos assinada. 
 
 
Piracaia, 13 de fevereiro de 2023.                                                                                                                                                              
 

 

 

 

 

 
Aline Aparecida de Souza Pinto 

 
 
 

Claudia Leoncio da Silva 
 
 
 

Robson Adão Martins Ribeiro 
 
 
 

Osmar Giudice 


